

这个周末 看中国车手F1首秀

周冠宇:希望拿积分,让车迷自豪

■ 周冠宇
驾驶赛车
练习中



台前幕后

2022赛季首场F1大奖赛将于北京时间今天下午在巴林萨基尔赛道拉开帷幕,广大中国车迷最为关注的,自然是周冠宇。这位中国首位F1正式车手将在为期三天的比赛,驾驶全新的阿尔法罗密欧C42赛车一展技艺。昨日接受媒体采访时,周冠宇表示:“能够坐进F1赛车的驾驶舱,在赛道上奔驰,圆了自己多年来的梦想。”新赛季他的目标是帮助车队拿到积分,让车迷感到自豪。

去年底结束F2的比赛任务后,周冠宇便马不停蹄地前往阿尔法罗密欧车队,在三个多月的休赛期间,除了在节日和新年假期有过短暂休整,上海小伙大多数时候都在车队工作间与赛道工程师和技术人员一同备战新赛季。今年早些时候,周冠宇曾通过经纪公司久事体育表示:“今年是自己初入F1赛场,虽然在其他比赛中积累了一些经验,但这毕竟是赛车的最高殿堂,对技术和心理

的要求肯定更高,因此自己在休赛期最重要的目标,是适应新的环境、新的赛车,并和团队培养出默契。”

如今,周冠宇已经开始融入车队,从车队和F1官方拍摄的现场图片来看,不论在季前测试还是来到巴林备战揭幕战,他大多数时候都面带微笑与同事交流,与经验丰富的队友博塔斯的相处,也十分融洽。“车队的氛围很好,我感觉自己身处一个很好的团队,也从身边同事和朋友身上学到很多。”谈及即将开始的新赛季,还有两个月才年满23岁的小伙言语中充满自信与期待,“参与F1赛事是我一直以来的梦想,我很感恩这个目标能够实现,在即将到来的新赛季里,我和车队会遇到很多挑战,但自己有信心去克服困难,在积累和学习中不断进步。”

在此前于巴塞罗那进行的季前测试中,周冠宇和他的赛车展现了不错的化学反

应,单圈速度还一度位列排行榜前列,加上足够长的测试里程所收集到的数据,这些都让人对这对“新人加新车”的搭配,有了更多想象空间。“车队很早就开始将精力投入到这款赛车的研发上,在很多细节上都做了非常细致的打磨,因此队伍上下都非常期待它在正赛中的表现。”周冠宇透露,从目前的情况看,赛车在底盘和发动机方面给出的反馈都比较积极,目前他的首要任务,还是和这款座驾培养出更多“默契”,“我知道有很多车迷都在关注我,希望我早日拿到积分乃至登上领奖台,我认为要完成这个目标,需要做到‘人车合一’,这也是我正在努力的方向。”他随后补充道,“为车队获得积分,是我新赛季的主要目标,虽然不能给出确切的(得分)时间,但我和团队有信心去实现它,让所有关心我的朋友感到自豪。”



■ 周冠宇

本文图片 IC

2022赛季,周冠宇选择24作为自己的赛车号码,这既是对他偶像科比的致敬,也希望通过对“曼巴精神”来激励自己厚积薄发,不断前进,“我知道(想要拿到成绩)需要付出更多努力,我正在朝着正确的方向一步步迈进,并且会一直走下去。”本周末的巴林萨基尔赛道,周冠宇能给自己的处子赛季开个好头吗?答案值得期待。

本报记者 陆玮鑫

WTT新加坡站梁靖崑晋级四强 “大胖”不再“玩心跳”

文体人物

“看梁靖崑的比赛,先输一局乃至两局是常规操作。”社交平台上的这句留言,说出了不少乒乓球爱好者的心声,在他们眼中,绰号“大胖”的梁靖崑,正朝着“刘国正接班人”的方向发展——后者在运动员时期是乒坛著名的逆转王。因为这样的特质,这个胖胖的小伙子成了让人又爱又恨的存在,他的比赛精彩程度总有保证,但大多数时候都会让人看得“心惊肉跳”。

不过在昨天的WTT新加坡站男单1/4决赛中,梁靖崑一改爱“玩心跳”的风格,直落三局击败休斯敦世乒赛男双冠军之一的卡尔松,继阿曼站后背靠背挺进男单半决赛,历经了一段时间的磨砺和锻炼,如今的“大胖”,仍在成为强者的道路上,不断进阶。

被低估的一个

现年25岁的梁靖崑,算得上国乒男单中生代的代表人物,近些年在国际大赛上也不乏精彩表现。去年世乒赛上,他先后挑落皮切福德和雨果两大劲敌,为国乒夺冠扫除障碍。巧合的是,两场比赛梁靖崑都是先输后赢,获胜后他绕场飞奔庆祝的画面,也成为该届赛事的经典瞬间。

与年龄相仿的樊振东、林高远早早获得登上世乒赛舞台的机会相比,同样在青少年时期便崭露头角的梁靖崑,在初入国家队时并不为太多人所熟知,在



■ 梁靖崑在比赛中 图 新华社

世界大赛中“登场”的时间也要稍晚一些。2018年瑞典世乒赛,当樊、林以及更年轻的王楚钦跟随马龙、许昕在赛场一展身手时,梁靖崑只能在电视机旁为队友加油。

世乒赛后,趁着几位主力处于调整期,梁靖崑成了国内赛场上最引人注目的新星,在国乒队内的热身赛中,他的胜率也越来越高,世界排名更是从80名开外蹿升至前20,刘国梁评价他“拥有全面的技术,是值得期待的选手”。至此,这个一直被低估的小伙,终于迎来属于自己的“表演时刻”。

目标从未改变

获得机会的梁靖崑,很快展现出不俗的实力,但比赛中起伏不定的心态也成为他前进路上的最大绊脚石。刘国梁、秦志戬、侯英超等教练、前辈都在不同场合提到过这一问题。

“在训练和比赛中要更专注,努力早

点进入状态,提高适应能力。”国乒前往阿曼参加WTT阿曼赛前,主教练刘志强对“大胖”提出三点要求。抵达赛地后,以往训练时总要找机会搞怪的梁靖崑,变得更加认真,不论是普通的回球训练还是队友之间的实战演练,“大胖”都保质保量,甚至主动加量地完成。

态度和心理上的变化,很快在结果上体现出来。两周前,梁靖崑在马斯喀特站的决赛中击败林高远,第二局甚至“剃”了队友一个“光头”;本周转战新加坡,“大胖”延续良好发挥,在面对西蒙·高茨、卡尔松等不同类型的选手时,他不再慢热,表现得游刃有余,稳稳将胜利收入囊中。

“几场比赛打下来,感觉自己对场地适应得不错,心态也比较放松。”拿到半决赛门票后,梁靖崑说自己不会去考虑下一轮的对手是谁,他要做的,就是按照计划发挥出自己的水平。

本报记者 陆玮鑫

本赛季CBA常规赛已接近尾声,每支球队只剩两三场比赛,但最后两个季后赛名额还未确定。目前,有3支队伍在争夺这两个席位,分别是天津队、山东队和新疆队,这场“三选二”的游戏谁能笑到最后?

CBA季后赛一共有12个名额,如今前10个名额已名花有主,分别是辽宁、广厦、上海、浙江、深圳、广东、北京、广州、吉林和山西队。剩下的两个名额,还有3支球队有机会,其中天津队18胜18负排名第11位,山东队同样18胜18负,但相互胜负关系不敌天津队而排名第12位,少赛一场的新疆队以16胜19负排名第13位。北控队本来也有机会,但昨晚不敌天津队之后以16胜20负排名第14位,该队目前和天津、山东队的胜场差为两场,由于和这两支球队的相互胜负关系都不占优,哪怕最后两轮天津队和山东队全胜而北控队全胜,也无法升至第12位,因此该队已经提前出局。

目前从积分形势来说,领先新疆队两个胜场的天津队和山东队进季后赛希望最大。天津队最后两轮分别对阵宁波队和新疆队,至少对阵排名倒数第二的宁波队很有获胜把握,而只要天津队拿下这场比赛,新疆队就必须最后3轮全胜而且对阵天津队时要赢18分以上(新疆队首回合输给天津队18分),才有机会凭借相互胜负关系杀入前12名。但对于新疆队来说,这难度太大了,因为该队最后三场比赛的对手分别是北京、广东和天津队,排名都在本队之上,搞不好一场不赢也有可能。

山东队目前领先新疆队两个胜场,但与新疆队的相互胜负关系不占优,而且该队最后两个对手是北京队和广东队,很有可能遭遇两连败。但对山东队比较有利的是,新疆队最后三轮至少要拿下两场,才有可能挤掉山东队。鉴于新疆队至少赢两场的难度太大,所以进季后赛只剩理论上的希望,天津队和山东队瓜分最后两个季后赛名额,已没有太大意外。

本报记者 李元春

谁能搭上CBA季后赛末班车?